



Kárpáti Magyar Krónika

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet
elektronikus lapja

Kiadja a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége
Lapengedély száma: 3 T Nr. 188



XIX. (VI). évfolyam, 25. (183.) szám. 2016. január 2.

EZ VOLT 2015 DECEMBER FOLYAMÁN

ELISMERÉSEK

*Nyilvánosságra hozták a 2015. évi kárpátaljai megyei irodalmi, művészeti díjasok listáját. A kárpátaljai megyei szakbizottság ideai döntése alapján mások mellett **Matl Péter** szobrász kapta az Erdélyi Béla és Boksay József-díjat. **Balázs Attila** beregszászi színművész a Móricz Zsigmond Nem élhetek muzsikaszó nélkül című darabban alakított színészi teljesítményéért a Seregi testvérek-díjjal tüntették ki

* **dr. Csernicskó István** nyelvész, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Filológiai Tanszékének habilitált docense vehette át idén a magyar nyelv ápolásáért járó *Magyar Nyelvőr Díjat* a magyar Országgyűlés épületében. Csernicskó István kutatási területei között szerepel a szociolingvisztika, a két- és többnyelvűség, valamint a nyelvpolitika és a nyelvi jogok.

*December 19-én Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) dísztermében kerültek átadásra a *Magyar Örökség Díjak*, amelyek egyik idei kitüntetettje a kárpátaljai **Credo együttes** lett. A kárpátaljai Credo Együttes nevét az Aranykönyv őrzi. A Credo együttes díját a rimaszombati B. Kovács István történész, író hirdette ki és adta át. A méltatást Böszörményi Gergely Magyar Örökség-díjas kiadó, producere mondta el, aki felajánlotta az együttesnek, hogy kiadja a válogatás CD-jüket. A díjat az együttes vezetője, **Ivaskovics József** és az együttes további tagjai: **Varga Katica**, **Nagy-Fekete Zsuzsannát** és **Soós Livia** vették át.

Fontosabb események, rendezvények

2015. december 1. Elhunyt **Rékasy Ildikó** költő, az Együtt című folyóirat egyik anyaországi szerzője, a berekfürdői Körmendi Lajos Írótábor oszlopos tagja, aki 77 éves korában távozott közülünk.

2015. december 3. „Öregdiákok – fiatal kutatók” címmel lezajlott a III. Öregdiák Tudományos Konferencia a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Öregdiák Szövetsége szervezésében. A jelenlévőket **Rácz Béla**, a szövetség elnöke köszöntötte. **Orosz Ildikó**, a főiskola elnöke beszédében hangsúlyozta az élethosszig tartó kutatás, tanulás fontosságát, mivel ez vezet az értelmiségi réteg bővüléséhez, Kárpátalja magyarságának megmaradásához. A konferencia nyitóbeszédeit **dr. Fodor Gyula**, **dr. Molnár D. Erzsébet** és **dr. Vince Tímea** színvonalas plenáris előadásai követték, majd az öregdiákok és PhD-hallgatók két szekcióban ismertették kutatási eredményeiket. A konferenciát követően a hagyományokhoz híven a zenésztalálkozóra került sor. Fellépett a szakképzési intézet zenekara (**Kovács Julcsi** és **Dankó Csaba**), az Almanach együttes, **Holozsi Imre**, **Gyurkó Róbert**, **Tóth-Orosz Bettina**, a főiskola együttese, azaz a Piri-G Együttes.

2015. december 3. *Európai kommunikációs modellek közhivatalok, állami szervezetek és nemzeti kisebbségek között* címmel tartottak kerekasztal-beszélgetést Ungváron a Kisebbségi Ügyek Európai Központja (ECMI), a Kárpátaljai Megyei Állami Adminisztráció és az Ungvári Nemzeti Egyetem szervezésében. Az eseményen a Kárpátalján élő kisebbségek képviselői, egyetemi tanárok, kutatók, valamint közhivatalok, állami szervezetek képviselői voltak jelen. A beszélgetés elején **dr. Dobos Balázs**, a Magyar Tudományos Akadémia Kisebbségkutató

Intézetének munkatársa tartott szemináriumot az *Európai kommunikációs modellek a kisebbségek és államapparátusok között* címmel. A gyakorlati szemináriumon Kárpátalja minden nemzetiségének képviselői jelen voltak. **Darcsi Karolina**, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség politikai-kommunikációs ügyekért felelős titkára, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Lehoczky Tivadar Intézetének munkatársa felszólalásában a kárpátaljai magyar kisebbség eddig elért sikereiről beszélt, majd felhívta a figyelmet a máig megoldatlan kérdésekre.

2015. december 4. A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) idén is megrendezte a Hollósy Simonról elnevezett alkotótáborát. A 12. Hollósy Simon Képzőművészeti Alkotótábor – amelyen 13 művész vett részt –, Felsőszinevéren (Szinevirszka Poljana) tartották. Fő támogatója a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség volt. Az ott született alkotásokat ezúttal is a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán mutatták be a nagyérdeműnek. A kiállítás megnyitójára a főiskola Gross Arnold termében került sor, ahol a résztvevőket **Fodor Gyula**, a főiskola rektorhelyettese, a RIT képviselőjében pedig **Kopriva Attila** és **Magyar László** elnök köszöntötte. Az ünnepségen pohárköszöntőt mondott **Szalipszki Endre**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja.

2015. december 5. A Magyar Kultúraért Kárpátalján Alap támogatását immár harmadik alkalommal adták át olyan pedagógusoknak, akik a néptáncot, a magyar nyelvet, irodalmat, történelmet, valamint a rovásírást magas színvonalon oktatják. A díjátadó ünnepségnek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A pénzalapú támogatást 2012 novembere óta a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány (KFMA) koordinálásával működtetik. Idén 12 magyartanárt részesítettek elismerésben. Az ünnepségen díjazták a kárpátaljai magyar nevelési és tanintézmények pedagógusainak a munkáját is. Őket a Kedvenc tanárom című internetes oldalon kiírt verseny alapján értékelhették a diákok, valamint azok szülei. A legtöbb szavazatot elért óvónő **Gál Zsuzsanna** (Salánki Napsugár Óvoda) 927 szavazattal. **Tóth Edina** tanítónő (Barkaszoói Középiskola) 983 szavazattal és **Ur György** testnevelő tanár (Kisdobronyi Középiskola) 769 szavazattal lettek elsők kategóriájukban. A díjátadón **Kacsó András**, a KFMA kuratóriumának elnöke köszöntötte az egybegyülteket. **Gara Katalin** beregszászi magyar konzul tolmácsolta **Potápi Árpád János** nemzetpolitikáért felelős államtitkár köszöntő gondolatait. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével **Kiss Gyula**, akinek köszönhetően létrejöhett a Magyar Kultúraért Kárpátalján Alap. A rendezvény keretében **Popovics Pál**, a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség elnöke átadta a bécsi székhelyű Lakos Alapítvány tanulmányi-szociális ösztöndíjait, amelyeket a kárpátaljai felsőoktatásban tanuló magyar diákok részére hirdettek meg. A díjátadó ünnepség végén fellépett a péterfalvai Napsugár táncsoport, a Nagyszőlősi Perényi Zsigmond Középiskola gyermek néptáncsoportja, amelynek műsorát a Kokas Banda népi zenekar zenéje színesítette.

2015. december 6-13. A Mezővári Református Egyház kórusai, illetve a Mezővári Művészeti Iskola tanárai és diákjai közreműködésével A Csillag után címmel adventi-karácsonyi koncerttel tájoltak Kárpátalja számos településén, illetve Magyarországon. December 6-án nagy sikerrel léptek fel a mezővári református gyülekezetben, ahol az adventi vásár programjait színesítették, majd december 13-án a borszovai adventi jótékonysági adventi koncertbe kapcsolódtak be. A koncert-körút során a váriak felléptek a szabolcs-szatmár-bereg megyei Bekecs község kultúrházában, a nagyszőlősi járási Verbóc községben, majd december 23-án Eszeny községben. A program a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) és az EURithmics támogatásával valósult meg.

2015. december 8. **Barta Józsefet** választották Mihajlo Rivisz első helyettesévé a Kárpátaljai Megyei Tanács soros ülésén. A titkos szavazáson 45 képviselő támogatta a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnökét. **Orosz Ildikót**, a Kárpátaljai Magyar Pedagógus Szövetség (KMPSZ) és a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnökét a testület oktatási, kulturális, nemzetiségi és egyházügyi bizottságának vezetőjévé, míg **Péter Csabát**, az Ukrajnai Magyar Demokrata Párt (UMDP) elnökét az európai integrációs és

határokon átnyúló kapcsolatok bizottságának irányítójává választották meg. A megyei képviselői testületbe az október 25-i ukrainai helyhatósági választások eredményeként nyolc magyar képviselő jutott be a KMKSZ és az Ukrainai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) közös listáján.

2015. december 11. Gyászol a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola – elhunyt dr. Szikura József (1932–2015), a főiskola rektora, a biológia tudományok doktora, professzor, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, az Ukrán Nemzeti Tudományos Akadémia (UNTA) Sejtbiológiai és Génebézési Intézetének egykori munkatársa, a Moldáv Tudományos Akadémia tagja. Több évtizedes eredményes tudományos, kutatói, oktatói munkássága, intézményszervezői, szakmai, közéleti, valamint a kárpátaljai magyar felsőoktatás fejlesztése érdekében végzett tevékenysége elismeréseként 2012-ben a Magyar Érdemrend tisztikeresztje kitüntetést adományozta számára Magyarország köztársasági elnöke.

2015. december 11-12. Kárpát-medencei fiatal magyar írók találkozója címmel az Erdélyi Magyar Írók Ligája, a Kolozsvár 2015 Ifjúsági Fővárosa eseménysorozata keretében szervezte meg a fiatal magyar írók kolozsvári seregszemléjét a Bulgakov Kávéház és Kultúrbisztróban. A kétnapos rendezvényen délvidéki, erdélyi, felvidéki, magyarországi és kárpátaljai fiatal szerzők (Marcsák Gergely, Shrek Tímea, Lőrincz P.Gabriella) olvastak fel műveikből.

2015. december 12. A Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT) a jánosi Helikon hotel üléstermében tartotta idei második tanácskozását, amelynek központi témája az ukrán közigazgatási reform kárpátaljai megvalósítása, egy önálló magyar közigazgatási egység létrehozása volt.

2015. december 12. Idén első ízben szervezte meg a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség az I. Bartók Béla Komolyzenei Tehetségkutató Versenyt, amelynek a döntőjére Ungváron a Kárpátaljai Megyei Filharmónia koncerttermében került sor, ahol az elő- és középdöntőket követően három korcsoportban 15 tehetséges kárpátaljai fiatal mérhette össze tudását és felkészültségét. A zsűri elnöke **Kocsár Balázs** Liszt Ferenc-díjas karmester, a Franco Ferrara Karmesterverseny győztese, a Pécsi Tudományegyetem tanszékvezető tanára volt, tagjai: **Dobozy Borbála**, Liszt Ferenc-díjas csemballóművész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanára, valamint **Kassai István** Liszt Ferenc-díjas zongoraművész, a kárpátaljai tagjai pedig: **Pohareczky Eduárd** hegedű- és brácsatanár, valamint **Holozsi Imre** szaxofonművész, a Beregszászi Művelődési Osztály vezetője. A legkisebb korosztályban első helyezést ért el **Fizer Kamilla** (Nagyszőlősi Művészeti Iskola), második **Paládi Máté** (Péterfalvai Művészeti Iskola), harmadik pedig **Ratyikov-Rozsnyov Maxim** (Viski Művészeti Iskola) lett. A népes középső kategóriában az első díjat **Kovács Gábornak** (Ungvári Zeneművészeti Szakközépiskola) ítélték oda. Második lett ebben a korcsoportban **Barna Bernadett** (Viski Művészeti Iskola), a harmadik helyezés pedig **Dorckij Veronikának** (Nagyszőlősi Bartók Béla Művészeti Iskola) ítélte oda. A legidősebb korosztály egyetlen döntőse **Schreiner Bence** lett. A döntő minden résztvevője oklevélben részesült. A díjazottak az oklevél mellett a KMKSZ által felajánlott pénzjutalmat vehettek át **Brenzovics László** parlamenti képviselőtől, a KMKSZ elnökétől, a Magyar Művészeti Akadémia jutalmát pedig **Répás Zsuzsannától**, a Magyar Művészeti Akadémia Nemzetközi és Határon Túli Ügyek Főosztályának főosztályvezetőjétől. **Répás Zsuzsanna** bejelentette, hogy a döntőben részt vevőket a Magyar Művészeti Akadémia meghívja egy budapesti kirándulásra, amelyet összekötnek egy koncertlátogatással is. Néhányuk számára pedig budapesti fellépési lehetőséget is biztosítanak majd.

2015. december 13. A téglási kultúrházban „Jónak lenni jó” – XV. Karácsonyi jótékonyági koncertet rendeztek a Császlóci Bentlakásos Iskola lakóinak megsegítésére. A rendezvényen **Ignác Mária**, a kultúrház igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket és a fellépő zenei együtteseket, és kórusokat.

2015. december 15. Az *Irka* című kárpátaljai gyermeklap szerkesztősége a beregszászi Rákóczi-főiskola Esztergom termében rendezte meg hagyományos karácsonyi ünnepségét. Az egygyűlt gyerekek sokaságát **Espán Margaréta**, az *Irka* főszerkesztője, **Orosz Ildikó**, a

KMPSZ elnöke, **Ljubka Katalin**, a Miniszterelnöki Hivatal Nemzetpolitikai Államtitkárságának osztályvezetője köszöntötte. **Lődár Jenő** görög katolikus parókus az adventi várakozás, a karácsonyi szeretet fontosságáról beszélt. Igazi karácsonyi hangulatot varázsoltak a terembe a Tiszacsomáról érkező bábtáncoltató betlehemesek. A rendezvényt az Almanach verséneklő együttes előadása foglalta keretbe.

2015. december 15. Újabb jó barát távozott sorainkból a legendás Skultéty Csaba, aki a kárpátaljai magyarok nagy tisztelője volt, hiszen 95 évvel ezelőtt az Ung megyei Nagykaposon született. A rendszerváltás után 1992-ben Dupka György kezdeményezésére az Intermix Kiadónál jelent meg először élet-interjúja, Az eszenyi Balla Gyula költő, irodalmár rendezte sajtó alá: Az Ung partjától a szabad Európa rádióig. Beszélgetés Skultéty Csabával (Ambrus Mártonnal). Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 1992.

2015. december 17. **Beregszászi Olga** művésznő immáron 12. alkalommal szervezte meg Budapesten a *Száz perc száz emberért* címet viselő jótékonysági koncertet, amelynek bevételét ezúttal is elhozta szülővárosa rászoruló lakosainak. A Beregszászi Művészeti Iskola koncerterme idős, beteg emberekkel, illetve olyan fiatalokkal, szociális munkásokkal telt meg, amikor Beregszászi Olga színpadra lépett, aki azért jött el hozzájuk Budapestről, hogy szebbé tegye az adventi várakozásukat, akivel most együtt énekelhetnek...

2015. december 18. A nagyszőlősi járási képzőművészek egyesülete, a *Művészi Ugocsa* festőművészeinek képeiből kiállítás nyílt a helyi Impasto képgalériában. A rendezvény ünnepélyes megnyitóján részt vettek a festőművészek, a járási önkormányzat, a civil szervezetek, valamint a média képviselői.

2015. december 18. Szeretetből jöttél e világra! címmel immár ötödik alkalommal szervezett adventi jótékonysági koncertet a Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezet. Az eseményt idén a Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezettel (KRISZ) közösen hívták életre.

2015. december 19. Az ortodox Szent Miklós napja alkalmából számos színes programnak adott otthont a beregszentmiklósi Telegdy-Rákóczi várkastély. A délutáni órákban a „Babesini szpivanocski” ruszin folklóregyüttes adott ízelítőt a Szent Miklós-napi népi hagyományokból. Az Olga Prokop és Lilija Nemes vezetésével működő együttes immár egy évtizede ápolja a ruszin kultúrát és mutatja be annak kincseit nem csak Ukrajnában, de Európa számos országában. Ezután került sor a Petróczy Kata Szidónia nevét viselő könyvtár ünnepélyes felavatására. Bartosh József várkapitány rövid bevezetőjét követően Jurij Andruhovics író, műfordító vágta át az avatószalagot. A tulajdonosok, illetve az adományozók jóvoltából már most is több száz kötet gyűlt össze a könyvtárszobába, azonban a gyűjteményt bővíteni szeretnék. Éppen ezért nagy szeretettel várnak magyar nyelvű, elsősorban történelmi tárgyú könyveket. Az első magyar költőné életútjáról **Zubánics László**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke tartott előadást ukrán nyelven.

2015. december 20. A beregszászi római katolikus templomban is megnyitották az irgalmasság szentévének kapuját. Ezt megelőzően nyitotta meg az irgalmasság szentévé a Munkácsai Római Katolikus Egyházmegyében **Majnek Antal** megyéspüspök december 13-án.

2015. december 22. December 2-án kárpátaljai művészek közreműködésével jótékonysági gála volt a Duna Palotában. Az adományokat a napokban - a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége székházában - kézhez kapták a kedvezményezettek, a nyugdíjas kárpátaljai művészek: **Beleny Mihály** szobrász, grafikus (Ókemence/ Kamjanica), **Beleny-Puhlik Magdolna** festő (Ókemence, Kamjanica), **Benkő György** festő, grafikus (Beregszász), **Berecz Margit** festő, szövő (Ungvár), **Hidi Endre** keramikus, fazekas (Nagydobrony), **Klisza János** festő, grafikus (Ungvár), **Kutlán Pál** festő (Nagyszőlős), **Nigriny Edit** festő, grafikus (Ungvár), **Prófusz Marianna** szövő, hímző (Beregszász), **Réti János** festő, grafikus (Ungvár), **Soltész Gabriella** festő (Ungvár), **Soltész Péter** festő (Ungvár), **Sztrakandij (Czeglédy) Olga**, festő (Ungvár), **Szocska László** kispasztikus (Ungvár), **Turák Angéla** grafikus, festő (Ungvár). A szentkarácsony előestéjén az adományok eljuttatásában közreműködött a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet, illetve az ADVANCE Kárpátaljai Tanácsadó és Fejlesztő Központ (**Gerevics János** elnök), **Ilona Lovas** és mások. **Dupka György**, a MÉKK elnöke a művészek nevében

nagy szeretettel köszönte meg a nemes összefogást, hogy segítették a nyugdíjas művészeket. Bízunk benne, hogy a nemes kezdeményezésnek a jövőben is folytatása lesz.

2015. december 22. Ungváron nyílt meg a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban a 25 éve alakult Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) tárlata. Kiállítói: **Matl Péter, Szocska László, ifj. Hidi Endre, Magyar László, Benkő György, Berecz Margit, Kulin Ágnes, Réthy János, Tóth Róbert, Erfán Ferenc, Kalitics Erika, Klisza János, Kopriva Attila, Óri Mihály és Veres Ágota, Hrabár Natália, id. Hidi Endre és mások.** Az egybegyűlt művészeket, és művészetkedvelőket köszöntötte **Brenzovics László** parlamenti képviselő, a KMKSZ elnöke, **Orosz Ildikó** megyei képviselő, a KMPSZ elnöke, **Magyar László**, a RIT elnöke, **Erfán Ferenc** RIT-alelnök, a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum igazgatója és mások.

2015. december 21. Az anyaországban működő alapítványok – főként a Bethlen Gábor Alap –, valamint a kárpátaljai magyar szervezetek, magánszemélyek hathatós támogatásával karácsonyra könyv jelent meg Fedák Sáriról. A reprezentatív album – **Sepa Jánosnak**, a Beregvidéki Múzeum igazgatójának gyűjtése – több mint kétszáz korabeli postai képeslapon ábrázolja a színésznőt azokban a szerepekben, amelyek számára hírnevet, szülővárosa számára dicsőséget hoztak. Az album megjelenítésével a szerkesztők (**Kovács Elemér**) a neves primadonna emlékének kívánnak adózni, emellett arra is szeretnék felhívni a figyelmet, hogy a Vérke-parti kisváros az elmúlt évszázadok során hány nagyszerű embert adott a magyarságnak.

2015. december 22. Nagygejőc központjában, az egykori grófi udvarban közel egymillió hrvinyából újjáépült meg az a régi épület, amelyet 2000-ig általános iskolaként használtak, majd a római katolikus egyház tulajdonába került. **Szűcs Palma** polgármester asszony elhatározta, hogy visszavásárolja a római katolikus egyháztól a korábban iskolaként használt épületet, amelynek felújításához számos helyről sikerült támogatást szereznie, így karácsony előtt ünnepélyesen felavatták az iskola épületét. Az avatóünnepségen **Vetrócki Margit** óvodavezető elmondta, hogy Nagygejőcön egyre több gyerek születik, nagyon sok a háromgyerekes család.

2015. december 29-31. Hagyományos óév búcsúztató rendezvények a magyarlakta településeken.

2015. december folyamán. Születésének 265. évfordulója alkalmából a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet **Szilágyi Sándor**, az ArtTisza Művészeti Egyesület elnökének aktív közreműködésével felújította Beregszászi Nagy Pál nyelvésznek a beregárdói Perényi-kastély parkjában álló kopjafáját. Beregszászi Nagy Pál méltatlanul szorult háttérbe a magyar nyelvudományban, egyetlen „bűne” az volt, hogy megkérdőjelezte a finn-ugor nyelvrokonságot, a magyar nyelvet keleti nyelvekkel, elsősorban a török és a perzsa nyelvvel rokonította. 1828. május 18-án hunyt el Beregárdóban, a helyi református temetőben temették el, a korabeli tudósítások szerint még a 90-es évek elején látható volt terméskőből faragott, latin nyelvű epitáfiuma. Az életének utolsó éveiben lakóhelyéül szolgáló Perényi-kastély parkjában 1990-ben avatták fel kopjafáját, amely **Schmidt Sándor** vásárosnaményi fafaragó mester, népi iparművész alkotása.

2015. december 9. Könyvbemutató: **Fedinec Csilla: „A magyar szent koronához visszatért Kárpátalja” 1938–1944.** Helyszín: Mammot Bevásárlóközpont, Libri A szerzővel **Ablonczy Balázs** beszélgetett. Az 1938. november 2-án aláírt első bécsi döntés, majd az 1939. márciusi magyar katonai akció következményeként a történeti Kárpátalja területe ismét Magyarország része lett. Bár az új állapotokat rögzítő törvénycikk a Magyar Szent Koronához visszatért kárpátaljai területekről beszélt, **Fedinec Csilla** kötete rámutat: a sok szempontból köztes térnek számító, összetett nyelvi és etnikai bonyodalmakkal szembenező régióban nem fogadta egyöntetű lelkesedés a két évtizedes szünet után visszatérő magyar közigazgatást. Ám a történész nem csupán a részletesen bemutatott történeti-politikai eseményekre koncentrált. Könyvéből kiderül az is, létezett-e kárpátaljai szellem, és ha igen, azt mi képviselte leginkább: a fenyőerdőkkel borított romantikus hegygerincek, a gazdag történelmi emlékekkel rendelkező városok, a magyar őstörténet kultikus pontja: a Vereckei-hágó, a terület sokrétű utóbb szinte mind egy szálal halálba küldött zsidó lakossága, netán a leghűségesebb nemzet, azaz a ruszinok

közössége, akik sohasem kaphatták meg a nekik ígért autonómiát. Fedinec Csilla forrásokban gazdag és olvasmányos kötete számos olyan eseményt és történetet tárgyal, amelyeknek hatásai a jelenbe nyúlnak, bizonyítva ezzel, hogy háromnegyed évszázaddal az események után még mindig vannak feltáratlan és kibeszéletlen fejezetek történelmünkben (<http://www.kisebbsegkutato.tk.mta.hu/>)

(Forrás: KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma, www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua)

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit, Lőrincz P. Gabriella, Fuchs Andrea.

Megjelenik: havonta két alkalommal.

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat

Archívum: http://kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=30&booktype_id=5